
N i e d e r s c h r i f t 

über die 
öffentliche  

Sitzung des Gemeinderats 
am 10. Februar 2021 

 
 
Punkt  1 

Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse 

 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 

 
 
Punkt  2 
Bekanntgabe gefasster Beschlüsse aus schriftlichen/elektronischen Verfahren 

 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 

 

 
Punkt  3 

Anfragen von Einwohnerinnen und Einwohnern 

 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis.  

 
 
Punkt  4 

Neufassung der Hauptsatzung der Stadt Rheinau;  
a) Anpassung zur Zulassung von Sitzungen ohne persönliche Anwesenheit  

b) Anpassung aufgrund GemO-Novelle 2015  
c) Einarbeitung der Änderungssatzungen 1-3 

 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 21 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung mehrheitlich die 

Neufassung der Hauptsatzung der Stadt Rheinau wie in der Anlage A06 beigefügt. 
 
 
Punkt  5 
Änderung der Geschäftsordnung des Gemeinderates 

 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 22 Ja-Stimmen einstimmig die Neufassung der Ge-

schäftsordnung des Gemeinderats gemäß des beigefügten Entwurfs in der Anlage.  
 

 
Punkt  6 
Besonderes Vorkaufsrecht für die Grundstücke Flst.Nr. 2637, Landwirtschaftsfläche 

mit 6,62 ar und Flst.Nr. 2638, Gebäude- und Freifläche mit 7,16 ar, beide im Gewann 
Hauptstraße auf Gemarkung Freistett 

 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 22 Ja-Stimmen einstimmig: 



Das besondere Vorkaufsrecht gemäß § 25 Absatz 1 Satz 1 Nummer 1 Baugesetzbuch 
(BauGB) für die Grundstücke 
 

 Flst.Nr. 2637, Landwirtschaftsfläche mit 6,62 ar, Gewann Hauptstraße, Gemarkung 
Freistett und  

 

 Flst.Nr. 2638, Gebäude- und Freifläche mit 7,16 ar, Gewann Hauptstraße,  
Gemarkung Freistett 

 
wird für den im Sachverhalt bezeichneten Verkaufsfall nicht ausgeübt. Ferner stimmt mit 

22 Ja-Stimmen einstimmig zu der Gemeinderat einer Verlängerung der Bebauungsfrist 

auf längstens drei Jahre bis zum 31.12.2023 zu. 
 

 
Punkt  7 

Breitbandausbau der Stadt Rheinau hier: a) Information der Breitband Ortenau 
GmbH & Co. KG über den aktuellen Stand b) Zustimmung zur Erteilung einer Patro-
natserklärung 

 
Beschlussantrag 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom aktuellen Stand des Breitbandausbaus. Zugleich 
stimmt mit 22 Ja-Stimmen einstimmig der Gemeinderat zu, eine Patronatserklärung 

gegenüber der Breitband Ortenau GmbH & Co. KG für den Ausbau des Gewerbegebietes 

im Stadtteil Freistett und der Schulen, abzuschließen. 
 

 
Punkt  8 
Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2021 mit Wirtschaftsplänen; hier: Beratung 

 

Antrag HSK: 

Bürgermeister Welsche lässt über den aus der Mitte des Gemeinderats angeregten Antrag 

zur Einberufung der Haushaltsstrukturkommission abstimmen: 
 
Der Gemeinderat beauftragt die Haushaltsstrukturkommission mit 23 Ja-Stimmen 

einstimmig, Vorschläge für den Gemeinderat mit dem Ziel zu erarbeiten, im Jahr 2022 

wieder einen ausgeglichenen Haushalt aufstellen zu können. 

 

Antrag Sperrvermerk Hallenbad Honau: 

Bürgermeister Welsche lässt über den aus der Mitte des Gemeinderats angeregten Antrag 
über einen Sperrvermerk für das Hallenbad Honau abstimmen:  

 
Der Gemeinderat beschließt mit 22 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung mehrheitlich, dass 

die bereitgestellten Mittel erst in Anspruch genommen werden dürfen, wenn der Gemein-
derat diese nach abschließender Entscheidung über die Durchführung der Sanierung des 
Hallenbads Honau freigegeben hat. Die Verwaltung wird beauftragt, den Gemeinderat mit 

dieser Entscheidung zu befassen, sobald über den im Oktober 2020 gestellten Förderan-
trag im Bundesprogramm "Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, 

Jugend und Kultur" entschieden wurde. 
 
 

   



Punkt  9 
Stellenplan für das Haushaltsjahr 2021; Personelle Veränderun-
gen/Beförderungen/Höhergruppierungen 

 
Beschlussantrag 

Der Gemeinderat berät über den Stellenplan und die dazugehörenden Maßnahmen.  

 
 
Punkt  10 
Vereinsförderung: Zuschussantrag des DRK Ortsvereins Freistet für die Anschaf-

fung eines EKG/Defibrillator-Gerätes 

 
Beschlussantrag 

Der Gemeinderat beschließt mit 23 Ja-Stimmen einstimmig, dem DRK Ortsverein 
Freistett für die Anschaffung eines EKG/ Defibrillator-Geräts einen Zuschuss in Höhe 

von 1.200 Euro zu gewähren. 

 
 
Punkt  11 
Vereinsförderung: Zuschussantrag des DRK OV Linx-Holzhausen für die Anschaf-

fung eines Mannschaftstransportwagens 

 
Beschlussantrag 

Der Gemeinderat beschließt mit 23 Ja-Stimmen einstimmig, dem DRK Ortsverein Linx-
Holzhausen einen Zuschuss für die Anschaffung eines Mannschaftstransportwagens in 
Höhe von 2.500 Euro zu gewähren.  

 
 
Punkt  12 
Antrag des VfR Rheinbischofsheim auf Zuschuss für Unterhaltungsarbeiten am 
Vereinsheim 

 
Beschlussantrag 

Der Gemeinderat beschließt mit 23 Ja-Stimmen einstimmig, dem VfR Rheinbischofs-
heim einen Zuschuss für die Unterhaltungsarbeiten am Vereinsheim gemäß der Vereins-
förderrichtlinie in Höhe von maximal 5.500 Euro zu gewähren. 

 
 
Punkt  13 
Vereinsförderung: Zuschussantrag des SV Freistett für die Erstellung eines Bu-
ches/Chronik zum 100jährigen Vereinsjubiläum 

 
Beschlussantrag 

Der Gemeinderat lehnt mit 10 Ja-Stimmen, 12 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung mehr-
heitlich ab, dem SV Freistett einen Zuschuss für die Erstellung einer Chronik zum 
100jährigen Vereinsjubiläum in Höhe von 2.000 Euro zu gewähren. 

 
Der Gemeinderat beschließt mit 21 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen mehrheitlich, 

dem SV Freistett einen Zuschuss für die Erstellung einer Chronik zum 100jährigen Ver-
einsjubiläum in Höhe von 750 Euro zu gewähren. 

 



Punkt  14 
Mitteilungen 

 
Punkt  14.1 
Informationen zur Reform der Grundsteuer in Baden-Württemberg 

 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 

 
 
Punkt  15 
Anfragen aus dem Gemeinderat 

 
Punkt  15.1 
Windmessungen der ENBW 

 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 

 

 
Punkt  15.2 

Meldung von Erdbebenschäden 

 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 

 
 
Punkt  15.3 

Homeoffice im Bereich der Kindergärten 

 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 

 
 
Punkt  15.4 
Impftermine für Senioren 

 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 

 

 
   

 
 
 

 
 

 

__________________________   ____________________________ 
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